



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

坚持用延安精神教书育人,办好人民满意的教育,弘扬革命传统,培育时代新人——

延安中学:延安精神育新人

陕西日报记者 赵晨 王姿颐

4月25日,延安中学校园内处处洋溢着欢乐。
58支代表队、1156名运动员,在2023年春季田径运动会上一展风采。
文明其精神,野蛮其体魄。开幕式上,同学们的演出里既有红色革命历史元素,也有延安民俗风情。莘莘学子面向新时代,绽放着无限青春活力。
2022年10月26日,习近平总书记来到延安中学枣园校区,走进学校教育史馆,了解学校总体办学情况,希望延安中学坚持用延安精神教书育人,办好人民满意的教育,弘扬革命传统,培育时代新人。
延安中学牢记总书记嘱托,实施“一体四翼”素质教育实践体系,用心用情为学生做好服务,不断教育学生传承红色基因、坚定理想信念,健康成长走向未来。

打造延安精神传承课堂

延安中学教育史馆是延安中学进行红色教育的重要载体,也是以延安精神教育为主体,以责任教育、创造教育、生活教育、励志教育为四翼

的“一体四翼”素质教育实践体系的集中展示地。
每一级延安中学学生都会在这里完成自己的“开学第一课”。
走进教育史馆,一张张照片、一段段文字,生动地呈现了延安中学85年的光辉历史。即使照片褪去颜色,但记忆从未斑驳。
延安中学先后15次更名、14次搬迁校址。2014年,教育史馆建设前夕,为了清晰完整地展示学校的红色历史,筹建人员付出了大量心血。
如今,教育史馆中呈现着从首届校长蔡子伟至今30位校长的照片及资料。其中,1940年至1942年任校长的彭彭生的照片资料曾长期空缺。2014年建馆中,照片终于得以补上。
彭彭生不仅是曾经的延安中学校长,也是一位伟大的革命烈士。1946年,他在解放战争中不幸英勇牺牲。
教育史馆筹建时,延安中学老师李翔瑞和付平正决心要找到他的照片。当时,他们辗转1400多公里,赴湖南隆回县寻找有关这位校长的图片资料。在隆回县的一个村庄里,他

们见到了彭彭生的弟弟——一位年逾八十的老人,还幸运地找到了彭彭生的珍贵照片。
这一张仅存的照片经翻拍后,才有了如今教育史馆中彭彭生的样子,从而弥补了一大遗憾。
延安中学是中国共产党创办的第一所中学,在烽火岁月中一步步成长起来,为革命老区培养了大批人才。每一位在延安中学历史上留下姓名的人都应当被铭记,每一份红色资源都值得用心挖掘。
延安中学挖掘学校历史底蕴,建立延安中学教育史馆、延安精神主题教育广场、延安中学桃李苑,营造了全方位彰显社会主义核心价值观的校园文化氛围。
“为党育人、为国育才。延安中学的历史,是我国中等教育发展史的缩影。延安中学的光荣传统和优良作风生生不息、薪火相传。”延安中学教育史馆讲解员蒋蕊骄傲地说。
为了更好地弘扬延安精神,2018年,在延安中学成立80周年之际,延安中学延安精神讲习社成立了。

刚刚投身教育事业不久的强毓担任指导老师。作为一名从延安中学走出去、又回到延安中学的老师,强毓自知使命在肩。
对学生进行理论培训,组织社团活动,编排红色历史短剧……强毓用实际行动引导学生不断加深对延安精神的理解。
高二(24)班学生侯欣蕊积极参与到讲习社的活动中。她先后跟随老师走进革命旧址、编演红色短剧,感悟也一次比一次深。
侯欣蕊的理想是做一名法官。“我要向革命先辈学习,坚定地维护人民的利益,成为一个对国家和社会有贡献的人。”侯欣蕊说。
目前,延安中学聚焦知行融合,打造“三个课堂”。统筹课内课外、校内校外、认知与体验、学习与实践,“第一课堂”提质增效;依托延安中学教育史馆、学生发展中心、延安精神主题教育广场,“第二课堂”丰富多彩;协同枣园革命旧址、张思德纪念馆、王家坪革命旧址等,“第三课堂”充实深刻。(下转第四版)

延安市第六届人民代表大会常务委员会公告

[第12号]

《延安市文明行为促进条例》已经延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议于2022年11月24日通过,陕西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议于2023年3月28日批准,现予公布,自2023年6月1日起施行。

延安市人民代表大会常务委员会
2023年5月8日

延安市第六届人民代表大会常务委员会公告

[第13号]

《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例》已经延安市第六届人民代表大会常务委员会第五次会议于2022年11月24日通过,陕西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议于2023年3月28日批准,现予公布,自2023年6月1日起施行。

延安市人民代表大会常务委员会
2023年5月8日

5月10日下午3时 陕西志丹女足迎战广东女足

本报讯(记者 姜顺 通讯员 刘哲)5月7日上午9时,广东女足从杭州飞抵延安,将于5月10日在客场挑战主队陕西志丹女足。
据了解,广东女足目前已6轮不胜,战绩为1胜4平3负,位居联赛积分榜第9位,净胜球为-5。在2022女超联赛赛季初,原广州恒大足球队球员郭子超临危受命成为广东梅州客家女足(广东女足前身)的“救火”主帅。而他和球员们顶住压力,攻坚克难,让球队成功留在了女超联赛。
在上赛季末至本赛季初,原本打算大显身手的广东女足又经历了赞助商停止赞助,向球队伸出援手的广州城俱乐部暂停运营等风波,这也意味着广东女足在未来不确定的时间里将会独自前行,一系列场外因素的影响或许也是本赛季球队战绩不佳的一个原因。
此前,广东女足主教练郭子超在接受媒体采访时表示,球队年轻

球员比较多,状态起伏比较大,而且不停地往返于主客场的比赛也让球员身体疲惫。球队虽然面临困难,但作为主教练还是会认真地备战每一场比赛。
5月10日下午3时,广东女足将在延安全民健身运动中心体育场客场挑战主队陕西志丹女足。上赛季,两队交手互有胜负。本赛季,陕西志丹女足在近3轮比赛中取得了1胜1平1负的战绩,球队状态较前几轮有所回升。广东女足近3轮则是2平1负。从两支球队的综合实力来看差距不大,因此,教练的临场指挥以及球员的现场发挥很有可能决定本场比赛的走向。

关注女超联赛
关注延安主场

严汉平在全市经济运行视频调度会议上强调 强化精准调度加快补短强弱 以更大力度更实举措稳增长

本报讯(记者 刘小艳)5月7日上午,市委副书记、市长严汉平主持召开全市经济运行视频调度会议,分析当前经济运行形势,安排部署下一阶段重点工作。他强调,要强化精准调度,加快补短强弱,以更大力度、更实举措稳增长,奋力实现上半年目标任务“双过半”。

严汉平强调,今年以来,我市经济运行实现平稳开局,但稳增长压力依然较大。一要坚持已有机制,强化经济运行调度,加强对重点企业、重点行业全过程管控,千方百计挖潜增效,确保以周保月、以月保季、以季保年。二要巩固已有成果,紧盯规上工业、固定资产投资、社会消费品零售额等经济指标精准发力,持续优化营商环境,全面落实助

企纾困政策措施,推动短板弱项指标尽快迎头赶上。三要切实加强统计工作,主动适应统计工作新形势新要求,加大对县(市、区)和民营企业统计工作人员业务指导培训力度,依法依规开展统计,确保应统尽统、颗粒归仓。四要对标县域经济省考指标要求,加快完善我市考核指标体系,认真分析短板、找准问题

症结,强化工作措施,健全激励奖惩机制,推动县域经济争先进位。五要更好统筹发展和安全,时刻绷紧安全生产思想之弦,深刻汲取近期安全事故教训,以“时时放心不下”的责任感,坚决守住生态安全、粮食安全和安全生产底线,推进信访矛盾源头治理,积极防范化解各类风险隐患,全力维护社会大局和谐稳定。

我市公安系统一集体、一个人荣获全国表彰

本报讯(记者 贾志敏 通讯员 白浩)日前,公安部、中华全国总工会对全国公安机关191个成绩突出集体、596名成绩突出个人予以通报表扬。延安市公安局宝塔分局枣园派出所荣获全国公安机关成绩突出集体,子长市公安局城关派出所所长张保龙荣获全国公安机关成绩突出个人。

近年来,枣园派出所始终以张思德为榜样,坚持用“延安精神”淬炼警魂、滋养初心、践行使命,积极探索创新新时代基层治理模式。2018年以来,该所不断建强张思德式四支队伍,践行“枫桥经验”新内涵,把全心全意为人民服务化作实际行动,共创

平安和谐枣园,让“为人民服务”精神在宝塔山下赓续传承,实现了队伍建设和业务工作的双提升,赢得了群众的认可。
张保龙从警26年,在其先后担任杨家园则、新城、城关三个派出所所长15年间,所在单位未发生一起因民辅警违法违纪被通报处理案件,未发生一起涉法涉诉案件。近两年来,张保龙深耕基层基础,先后开展打造“一村一档一警”“综合警务站”“红都人民公安调解室”三项重点工作,分别被辖区百姓誉为人民勤务兵、警卫员、公正堂,如今,“两兵一堂”已成为城关派出所推得出、叫得响、立得住的品牌工作。

张思德生前所在部队来到“四·八”烈士陵园——

栽下一棵常青树 红色血脉永传承



本报讯(记者 叶四青)5月6日,在淅淅沥沥的春雨中,张思德生前所在部队——武警北京市总队执勤第五支队的官兵们来到“四·八”烈士陵园,为牺牲在延安、长眠在陵园的烈士张思德认领栽植常青树,以便更好传承红色基因,让英烈精神永不褪色。
活动中,官兵们和陵园管理处的工作人员向张思德墓碑敬献鲜花,讲解员高海涛以《为人民服务的典范——张思德》为题,深情讲述张思德全心全意为人民服务的故事,大家一起动手,共同为新栽下的云杉树培土,擦拭纪念碑。

张思德是四川仪陇人,是共产主义战士,是全心全意为人民服务的典范。他曾经担任过中央警卫团警卫班班长和毛泽东主席的卫士。他经历过长征,听党的话,作战勇敢。1944年9月5日,他带领战士们在安塞执行烧炭任务时,即将挖成的窑洞突然塌方,他奋力把战友推出洞去,自己却被埋在窑洞,牺牲时年仅29岁。毛泽东主席参加了张思德追悼会,并发表了《为人民服务》的演讲,高度赞扬了张思德完全、彻底为人民服务的思想境界和革命精神。2009年9月10日,张思德被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”之一。

官兵在新栽下的云杉树前擦拭纪念碑

延安市文明行为促进条例

2版 要闻

延安市农村集体聚餐食品安全管理条例

3版 要闻

节能降碳 绿色发展